



郑能量获评人物

A06 民生

三湘都市报

2021年1月13日 星期三

编辑/黄海文 美编/叶海玲 校对/王卉珍

郑能量获评全国年度十大正能量人物

由三湘都市报推荐 即日起本报联合天天正能量和郑能量共同倡议发起新春公益行动

2021,新年的第一份掌声和敬意,献给曾经温暖了我们一整年的平凡人。

1月11日24点,由阿里巴巴天天正能量联合全国近百家媒体发起的2020年度正能量人物评选落下帷幕,经过为期一周的评委投票和数十万网友点赞,2020“年度十大正能量瞬间”及“年度十大正能量故事”评选结果正式出炉。三湘都市报推荐的“90后志愿者郑能量逆行武汉抗疫”获得2020年度十大正能量故事,新闻当事人郑能量当选2020年度正能量人物,报道记者王智芳获得“2020年度正能量传播奖”。

即日起,三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量及刚刚当选的2020年度正能量人物郑能量,共同倡议发起“2021,让幸福来敲门”新春公益行动。■记者 叶竹



两份榜单,铭记平凡人的情深意长

本届年度正能量人物评选,全国共有82个正能量新闻案例入围。新闻当事人都是我们身边最平凡的普通人。在刚刚过去的2020年,都曾经因为一个动人的瞬间或一段温暖的善举,赢得了万千网友的关注和点赞。去年12月底,他们经全国网友和家乡媒体的推荐,从2020年天天正能量奖励过的1000多组凡人善举中脱颖而出,成为2020年度正能量人物候选人。

医护、警察、司机、学生、志愿者……20组年度正能量人物身份各异,年龄横跨老中青少各个年龄层,最年长者为84岁跳河救人老太

陈杏妹,最年轻者为00后高中生石梦林。他们的故事,从2020年暖到2021年;他们的群像,为过去三百多天留下最有温度的剪影。

1月5日凌晨零点,评选点赞环节正式启动,十几万网友涌入活动页面参与活动,为心中最情深意长的故事助力加油。

最终,经过媒体评委及全国网友按8:2的比例进行投票点赞,三湘都市报推荐的“90后志愿者郑能量逆行武汉抗疫”等十个案例当选2020年度十大正能量故事,郑能量等20组新闻当事人成为年度正能量人物。

郑能量:这个奖项很厚重,不仅仅属于我

2020年1月25日(正月初一),面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,27岁的长沙伢子郑能量在朋友圈立下“生死状”,毅然驾车前往已经封城的武汉当志愿者。65天的坚守,他每天驾车穿梭在武汉的大街小巷,义务帮助有需要的市民出行,接送医护人员上下班,运送医疗物资……温暖故事经三湘都市报全媒体平台报道后,在全国产生了巨大反响。2020年9月,郑能量获评全国抗击新冠肺炎疫情先进个人。

得知当选年度正能量人物后,郑能量表示,“疫情期间,三湘都市报采访团队怕我不小心感染上新冠肺炎病毒,没少给我募集口罩。这份奖项很厚重,不仅仅属于我,也属于千千万万的逆行战友,采访一线的记者们也是逆行者之一。我

想把这份爱的鼓励变成热气腾腾的火锅和小龙虾,和他们一同分享。”

“榜单是荣誉,更是一扇窗户,让我们看到这个时代的深情,也看见人心所向。每年一届的年度人物评选,年年有所不同,今年的榜单比以往更为厚重。它记录了我们过去一年面临的挑战,也展现了平凡中国人守望相助的动人景象。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

与往年不同的是,今年当选的20组年度正能量人物,除了获得荣誉奖杯外,还将受邀成为阿里巴巴“正能量合伙人”,参与到身边正能量的发掘、评选、奖励中,从正能量的践行者到爱与善良的推动者,更深度参与到社会的改善里,让好事行达千里,让好人更有力量。

“让幸福来敲门”同步启动,大爱涌动20城

评选结束,温暖继续。随着年度正能量人物榜单的发布,阿里巴巴天天正能量投入百万公益金发起的后续公益项目“2021,让幸福来敲门”活动也将拉开帷幕。20组年度正能量人物及其推荐媒体,将作为该活动的联合倡议发起方。

三湘都市报作为年度正能量人物郑能量的推荐媒体,即日起携手阿里巴巴天天正能量、郑能量一起面向全社会发出倡议:2021,让我们一起用行动敲开人与人之间守望相助的幸福之门(全文附后)。

截至春节前,三湘都市报将发动全社会广大志愿者、爱心人士、普

通市民及网友,在春节前后走近身边的防疫医护和志愿者、困难家庭、孤寡老人、流浪者、春节值班无法回家的基层工作者等,为他们圆一个心愿,送一份温暖。期间,三湘都市报还将组织爱心人士和志愿者团队,针对其中一些故事性强的个案,进行上门探访送“幸福”。

“希望这一形式不仅能够敲开这些特殊人群的家门,更能够敲开社会上更多普通人心门,在新的一年里,给予身边的人更多温暖,让人与人之间守望相助、情深意长成为一种社会新风尚。”阿里巴巴天天正能量工作人员说。



倡议书 2021,让幸福来敲门

幸福是什么?每个人心中都有自己的答案。

经历了不平凡的2020年,我们比以往更明白这两个字的珍贵,也深深懂得了:没有人是一座孤岛,我们每个人的幸福都与彼此休戚相关,我们都在某一刻,需要他人的成全。

有时候,这份成全是锦上添花的祝福;更多时候,这份成全是雪中送炭的温暖。

新的一年,新的征程。在收获自己的幸福前,你是否愿意,成为别人的幸福“敲门人”?

一份关爱,一件礼物,有时候足以让人铭记一生;一句问候,一次陪伴,也可以温暖心田。

2021会好吗?也许依然有风有雨、挑战满满,但当我们带着爱与祝福出现在彼此面前,当我们以爱之名,叩响陌生人的家门与心门,这趟追寻幸福的旅程,已有了最好的开端。

你有心愿吗?你想成为别人的心愿圆梦人吗?

2021年,让幸福来敲门。请和我们一起,打开自己的家门,敲响陌生人的心门。

这两则消息都是假的!

长沙新冠肺炎防控指挥部辟谣了

本报1月12日讯 近日,多则关于新型冠状病毒肺炎疫情的“网传消息”在长沙市民的朋友圈里广泛传播。记者获悉,1月12日,长沙市新型冠状病毒肺炎防控指挥部正式辟谣。

谣言一:“伍家岭华夏市场601已封闭,河北来的,已确诊”

网传消息:2021年1月9日,部分微信圈群流转相关图片、视频,声称长沙市开福区伍家岭华夏市场发现确诊病例、某大厦被封闭。

真实情况:网传视频“伍家岭华夏601”实为株洲市荷塘区钻石大厦(视频中“钻石大厦”四字清晰可见)。1月6日,株洲市疫情防控工作领导小组组织人员对现场进行了有效处理,并随后发布信息澄清。

谣言二:“长沙市第一医院一名患者隐瞒病情,核酸检测结果为阳性,导致其他患者被隔离”

网传消息:2021年1月10日,部分微信圈群流转多张朋友圈截图,声称“长沙市第一医院一名急诊患者核酸检测为阳性”“我奔驰和我妈全被隔离在医院里”。

真实情况:1月10日,长沙市第一医院确实收治了一名急诊患者,因其系国外返回人员,故在就诊现场采取了隔离留观等必要措施。后经核实,此患者归国已有65天,已在入境城市进行了隔离,并进行了多次核酸检测,检测结果均为阴性;在长沙市第一医院住院治疗期间,也已接受了3次核酸检测,结果均为阴性。

■记者 张洋银

温馨提示

1. 近期国际国内新冠肺炎疫情形势严峻,广大市民朋友务必提高疫情防控意识,自觉保持社交距离,做好个人防护和个人卫生,勤洗手、多通风、少聚集、戴口罩;一旦出现疑似症状,应就近到设置了发热门诊的医疗机构及时就诊。

2. 新冠病毒肺炎疫情信息,请以湖南省卫生健康委官网发布的“湖南省新型冠状病毒肺炎疫情信息发布”(每日更新)为准。

3. 请广大市民朋友不恐慌、不信谣、不传谣、不造谣。网络不是法外之地,造谣传谣必追究法律责任。市民朋友切勿以身试法。